
PROBLEMAS DE QUÍMICA

ELECTROQUÍMICA       

Problema717:  Utilizando la tabla de potenciales normales, di si las siguientes reacciones son 
espontáneas. En el caso de usarlas para hacer una pila calcula el valor de Eº de la pila, indicando la 
polaridad de los electrodos y la semirreacción que se produce en cada uno de los electrodos.

H2(g) + Fe2+
(aq) → H+

(aq) + Fe(s)

Ni(s) + H+
(aq) → Ni2+

(aq) + H2(g)

Zn(s) + Ni2+
(aq) → Zn2+

(aq) + Ni(s)

Al(s) + Pb2+
(aq) → Al3+

(aq) + Pb(s) 

a) H2(g) + Fe2+
(aq) → H+

(aq) + Fe(s) 

oxidación (ánodo) negativo: H2(g)  → 2 H+
(aq) + 2e− 

reducción (cátodo) positivo: Fe2+
(aq) + 2e− → Fe(s) 

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºFe2+/Fe − EºH+/H2 = − 0,44 − ( 0,00) = − 0,44V  
dado que ΔGº = − n·F·Eºpila la reacción no será espontánea, pues ΔGº > 0.

b) Ni(s) + H+
(aq) → Ni2+

(aq) + H2(g) 

oxidación (ánodo) negativo: Ni(s) → Ni2+
(aq) + 2e− 

reducción (cátodo) positivo: 2 H+
(aq) + 2e− →  H2(g) 

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºH+/H2 − EºNi2+/Ni =  0,00 − ( − 0,25) = + 0,25V  
dado que ΔGº = − n·F·Eºpila la reacción será espontánea, pues ΔGº < 0.

c) Zn(s) + Ni2+
(aq) → Zn2+

(aq) + Ni(s) 

oxidación (ánodo) negativo: Zn(s) → Zn2+
(aq) + 2e− 

reducción (cátodo) positivo: Ni2+
(aq)  + 2e− → Ni(s) 

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºNi2+/Ni − EºZn2+/Zn =  − 0,25 − ( − 0,76) = + 0,51V  
dado que ΔGº = − n·F·Eºpila la reacción será espontánea, pues ΔGº < 0.

d) Al(s) + Pb2+
(aq) → Al3+

(aq) + Pb(s) 

oxidación (ánodo) negativo: Al(s) → Al3+
(aq) + 3e− 

reducción (cátodo) positivo: Pb2+
(aq)  + 2e− → Pb(s) 

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºPb2+/Pb − EºAl3+/Al =  − 0,13 − ( − 1,66) = + 1,53V  
dado que ΔGº = − n·F·Eºpila la reacción será espontánea, pues ΔGº < 0.
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